
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

Nr. 17 Registro Delibere ORIGINALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: "INTERROGAZIONE PROT.-N0 1281 DEL 27,01.2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE SCOZZARELLA, CONCERNENTE I LAVÓRI DI CONSOLIDAMENTO
DELLE PENDICI DI CONTRADA SPIRITO SANTO -",- -

L'anno duemiladodici, il giorno dodici, del mese di marzo, alle ore 17,05 e seguenti, nella
solita sala delle adunanze, a seguito di regolare convocazione, risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI

1 LO PRESTI ANTONINO

2 GRECO FELIPPA

3 OLIVERI PIERFRANCESCO

4 ARCURIA GIUSEPPE

5 SCOZZARELLA ENRICO

6 TROVATO ALFONSO

7 BRUNO MARIO

8 DI BLASI SERIO

9 PELLIGRA GIULIANA

10 INTERLICCHIA GIUSEPPE

11 SCARPACI MARCO

12 GALLINA VINCENZA

13 SPERANZA GIUSEPPE

14 GANGEMI SALVATORE

15 CUTRONA CARMELINA

Presiede la seduta il Presidente Arcuria Giuseppe.
Partecipa il Segretario Generale Doti Alfredo Verso. Per
rAmministrazione sono presentì il Sindaco Leanza e 1' Assessore
Caltagirone -
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OGGETTO : «INTERROGAZIONE PRÒT.N? 1281 DEL 27,01.2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE SCOZZARELLA, CONCERNÈNTE I LAVORI DI CONSOLIDAIVIENTO
DELLE PENDICI DI CONTRADA SPIRITO SANTO ".-

-Il Presidente Arcuria passa la parola al Consigliere Scozzarella .-

-Il Consigliere Scozzarella legge ed illustra il contenuto della sua interrogazione.-

-II Sindaco Leanza legge il contenuto della sua risposta scritta, appositamente predisposta a tale
scopo. Chiarisce, anche, che tali lavori saranno appaltati quest'anno e che la Commissione di gara
sarà estema all'Ente,, della quale farà parte il Genio Civile, l'Assessorato Reg.le e un componente
deH'U.T.C- Chiarisce, altresì, la parte finanziaria, relativa al milione di euro, pervenuto all'Ente
nel 2008 e quello che, poi, è successo con il loro utilizzo per spese correnti nella passata Amm.ne
Comle e come tali somme siano state recuperate da questa Amm.ne Com.le, attraverso l'utilizzo di
un avanzo di amministrazione. Tutto questo, riferisce, comporterà uno sbilancio per quanto riguarda
le spese di investimento.-

-Esce il Consigliere Pelligra (presenti 13).-

-II Consigliere Scozzarella si ritiene soddisfatto della risposta del Sindaco, evidenziando, però, che
su questa vicenda ci tiene tantissimo e si augura che, entro quest'anno, si possano avviare i lavori.-



Valguarnefa Caropepe, lì 27/01/2012

COMUNE Di
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CAI CI F A S C .

Ai Presidente del C.C.

Al Sindaco

All'Assessore a! Ramo

Loro sedi

Oggetto: INTERROGAZIONE, Concernente i lavori di consolidamento mai iniziati

delie pendici di contrada " Spinto Santo" -

A distanza di due anni de! Vostro insediamento Vi chiedo:

Che fine hanno fatto i lavori per il consolidamento delle pendici di contrada Spirito Santo?
In passato si è parlato tanto anche attraverso i quotidiani sul milione di euro, finanziato dal
Ministero de! Territorio e Ambiente per i! consolidamento delle pendici di Spinto Santo.
Soldi su cui si è consumato un autentico polverone. Prima erano spariti per essere
utilizzati diversamente, poi sono miracolosamente ricomparsi. E ora che i soldi ci sono-
perché i lavori.non partono.

Nel frattempo, la collina di Spirito Santo, è ridotta ad una discarica abusiva, dove si getta
di tutto. Uno spettacolo indecoroso ben visibile dalia circonvallazione di Valguarnera. 11
miiione di euro giunto dal Ministero del Territorio e Ambiente è stato finanziato per
eliminare il rischio di dissesto idrogeologico di contrada Spirito Santo. Perché i lavori non
sono iniziati e se ne! frattempo succede qualcosa, di chi sono le responsabilità?

Non vorrei che il nostro Ente, stia già pagando gli interessi sul milione di euro di
finanziamento. Sarebbe deleterio per le nostre casse, visto che sì dice che sono sempre
vuote.

Con la presente, interrogo, l'Amministrazione C., di relazionare in consiglio comunale a
dare le dovute spiegazioni, per soddisfare le richieste di trasparenza degli atti
amministrativi, non solo dei consiglieri, ma anche all'intera cittadinanza.

Inoltre invito, i! Presidente del Consiglio C. di inserire la presente interrogazione, ai primo
Consiglio utile per la trattazione del punto.

1! capogrup
Enrico

re del M.P.A.
:arel!a



COMUNE DI VALGUARNERA
( Provincia Regionale di Enna )

Ufficio del Sindaco
Protn. 38 del 06/02/2012

Al Consigliere Comunale
Enrico Scozzar ella

Al Presidente del Consiglio Comunale
Giuseppe Ar curia

Oggetto: Riscontro Interrogazione 1281/2012 - lavori di consolidamento pendici c.da Spirito Santo

In riscontro all'nterrogazione di cui in oggetto, si comunica che questa Amm.ne ha provveduto ad
approvare il progetto con delib. 177 del 05/12/2011, demandano al Settore Tecnico gli
adempiementi conseguenti.

ha ordine alla copertura finanziaria dei lavori relativi a " Opere di mitigazione rischio idrogeologico
centro abitato", finanziato con DDS/13948 del 27/11/2008, Ministero dell'Ambiente e della Tutela
del Territorio e del Mare, si rileva quanto segue:

• con reversale n. 3121 del 17/12/2008 è stato introitato il contributo erogato;
• la Giunta Comunale con delibera n. 02 del 07/01/2009, ha disposto l'utilizzo delle somme a

destinazione vincolata per il pagamento di spesa corrente indefinita, per indisponibilità di
cassa onde evitare di fare riferimento all'anticipazione di cassa;

• le risorse sono state regolarmente utilizzate, e non risulta essere state attivata alcuna
iniziativa di ripristino del vincolo, di razionalizzazione degli impegni e dei pagamenti, nel
2009 e nel primo semestre 2010.

Questa è la situazione che si è ricontata nel secondo semestre dell'anno 2010. Il Responsabile del
settore economico e finanziario, d'intesa con il tesoriere hanno costituito il vincolo all'utilizzo delle
risorse finanziarie di un milione di euro, utilizzando la disponibilità all'anticipazioni di cassa per
pari importo. Tale operazione dal punto di vista finanziario e contabile era dovuta al fine di
riscostituire il vincolo rimosso (v. delibera G.C. n.!51/2010),con la citata delibera di G.C.n.02/2009

Su tale situazione, si trova riscontro nella relazione allegata al rendiconto 2009 e alla relazione
allagata al rendiconto 2010, approvato dal C.C con delibera n. 105/2011.
Appare superfluo, sottolineare che tale anamola situazione, non ha consentito alla G.C. di porre
inessere politiche d' investimento nell'anno 2010 e 2011, in quanto incompatibili con la situazione
di cassa.
A ragion del vero ricorderà il Consigliere Scozzarella che è stato il Consiglio Comunale, con
propria determinazione, nell'anno 2010 a vincolare l'Amministrazione Comunale a limitare al
massimo gli impegni di spesa, nel rispetto dei flussi finanziari e agli obblighi previsti dal patto di
stabilità.

a Questa vicenda, non è un'opinione, continuerà a limitare l'azione della pubblica anoministazione in
relazione agli investimenti da effettuare ora e nei prossimi anni.

ÒHI

Comune di Valguanera- Ufficio del Sindaco -tei / fax 0935956001
e mail - sindaco@comune.valguarnera.en.it



CONSIGLIERE ANZIANO IL PRENDENTE IL SEGRETARIO GENERALE /
G. Ai/curia A. Verso

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, è
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in data n Q APP ?ni? per rimanervi
quìndici giorni consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato" ctall'art 127, comma 21,
della l.r. 17/04).

Valguarnera C.,

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi dal ed e'
divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);
a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

Valguarnera C.,

IL SEGRETARIO COMUNALE


